

## 习近平论把实的要求贯穿主题教育全过程

要把实的要求贯穿主题教育全过程,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,实实在在抓好理论学习和调查研究,实实在在检视整改突出问题,实实在在办好惠民利民实事,用实干推动发展、取信于民。

——习近平2023年10月10日至13日在江西考察时的讲话

### 市委常委会举行扩大会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署推动全市金融高质量发展等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者张璐)11月3日下午,市委常委会举行扩大会议,传达学习习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、在江西考察和同中央金融工作会议上重要讲话精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话,为新时代新征程推动金融高质量发展提供了根本遵循。我们要全面学习、抓好贯彻落实,聚焦西部金融中心建设,深入实施“智融惠畅”工程,着力构建金融组织体系、市场体系、服务体系、创新体系、开放体系、生态体系和基础设施体系,努力推动金融高质量发展,为现代化新重庆建设提供有力支撑。

会议强调,要提升金融服务高质量发展质效,积极赋能成渝地区双城经济圈建设,打造西部陆海新通道金融服务体系,助推长江经济带高质量发展,围绕构建现代制造业集群体系、科技创新、山区库区强县富民等做好金融服务。要打造现代金融机构和市场体系,推动集聚总部型国际化金融机构,提升本地法人机构能级,迭代升级“千里马”行动,完善金融市场规则。要深化金融改革开放,打造创新性金融改革标志性成果,深化中新金融互联互通,加快金融领域数字化转型,打造富有重庆特色的数智金

融平台。要防范化解金融风险,全面加强金融监管,建立防范化解地方债务风险长效机制,促进金融与房地产良性循环,牢牢守住不发生区域性系统性金融风险底线。要着力锻造高素质专业化金融干部队伍,加强专业金融人才引进培育,加快提升领导干部的金融工作能力,打造高水平金融智库。要加强党对金融工作的全面领导,强化党建引领,层层压实责任,切实把党的领导优势转化为金融工作实际成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会把握推动新时代东北全面振兴的重要任务,推动成渝地区双城

经济圈建设与推动新时代东北全面振兴战略对接,为现代化新重庆建设注入强劲动力。要深入学习贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,积极构建现代化产业体系,大力建设内陆开放高地,推进农业农村现代化,抓好惠民暖心优服行动,扎实开展第二批主题教育。要深入学习贯彻习近平总书记致中华全国工商业联合会成立70周年贺信精神,坚持“两个毫不动摇”,紧扣“两个健康”主题,强化思想政治引领,加强民营企业党的建设,推动民营经济高质量发展,抓好工商联自身建设,更好地在现代化新重庆建设中凝心聚力、担当作为。

会议强调,要深学笃行习近平总书记关于工人阶级和工会工作

的重要论述,坚持正确政治方向,把党的领导全面贯彻落实到工会工作全过程各方面。要主动服务落实国家重大战略,推动构建现代化产业体系,助力科技创新中心和人才高地建设,在现代化新重庆建设中建功立业。要推动改革发展成果更好惠及劳动者,健全服务保障体系,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系。要打造新时代“红岩先锋”变革型工会组织,积极推动工会组织全方位系统性重塑。要加强党对工会和工会工作的领导,创新党建带工建工作机制,重视培养和任用工会干部,注重发挥工会组织作用,为新时代工运事业发展创造良好条件。

会议还研究了其他事项。  
(原载于2023年11月4日《重庆日报》)

“当前和今后一个时期,做好金融工作必须坚持和加强党的全面领导”,日前举行的中央金融工作会议强调“加强党中央对金融工作的集中统一领导,是做好金融工作的根本保证”,并就加强党对金融工作的全面领导提出明确要求。金融系统要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,切实提高政治站位,胸怀“国之大者”,强化使命担当,不断开创新时代金融工作新局面。

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。新时代我国金融改革发展取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导。这次会议深刻总结新时代党领导金融工作取得的实践成果、理论成果,高度概括坚定不移走中国特色金融发展之路的“八个坚持”,排在首位的就是“坚持党中央对金融工作的集中统一领导”。新征程上,加强党对金融工作的全面领导,把我们的政治优势和制度优势转化为金融治理效能,才能确保金融事业始终沿着正确的方向前进。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实中央金融工作会议部署,完善党领导金融工作的体制机制,发挥好中央金融委员会的作用,做好统筹协调把关;发挥好中央金融工委的作用,切实加强金融系统党的建设;发挥好地方党委金融委员会和金融工委的作用,落实属地责任。要深刻把握金融工作的政治性、人民性,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把以人民为中心的价值取向贯穿到做好金融工作的全过程和各方面,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求。

作为国家核心竞争力的重要组成部分,金融关系中国式现代化建设全局。金融活,经济活;金融稳,经济稳。经济兴,金融兴;经济强,金融强。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,充分认识金融在经济和社会生活中的重要地位和作用,把金融服务实体经济作为根本宗旨,加快建设金融强国,坚定不移走中国特色金融发展之路,推动我国金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。要切实把握维护金融安全作为治国理政的一件大事,以全面加强监管、防范化解风险为重点,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

不断开创新时代金融工作新局面,必须强化使命担当。要以金融队伍的纯洁性、专业性、战斗力为重要支撑,坚持政治过硬、能力过硬、作风过硬标准,锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍。(下转2版)

论学习贯彻中央金融工作会议精神  
人民日报评论员

## 不断开创新时代金融工作新局面



“我认为墨西哥和中国都有繁荣的未来,我们应该继续携手合作。”墨西哥首都墨西哥城经济发展厅长阿卡瓦尼在日前举行的中国(重庆)-墨西哥投资贸易合作推介会上,欢迎来自中国的企业前往墨西哥投资兴业。

重庆市政府代表团近日在墨西哥、哥伦比亚和巴西举办的3场投资贸易推介活动,吸引了600多家中拉企业参与,促成21个项目签约,投资贸易总额达215.3亿元。

近年来,重庆不断深化并拓展与拉丁美洲尤其是墨西哥之间的经贸合作。2021年,重庆对墨西哥进出口总额达128.48亿美元,比上年增长6.1%,2022年增长6.2%至136.4亿美元。墨西哥已成为重庆在拉美地区最大的贸易伙伴。

随着越来越多重庆特色产品被推向海外市场,重庆丰都县凭借有着百年历史、极具中国乡土特色的“下饭菜”榨菜与墨西哥结缘。

“我们从2001年开始做榨菜出口,去年共出口1万吨左右,产值约1亿元人民币。”重庆丰都县三和实业

有限公司董事长黄涵介绍,“墨西哥当地美食口味以酸甜辣为主,公司研发团队向当地人求教,根据墨西哥本土口味对榨菜配方进行了调整,已经研发出8款面向墨西哥市场的榨菜,计划12月带着样品奔赴墨西哥。”

在当地从事贸易30多年的墨西哥尤卡坦半岛华侨华人联合会会长白义告诉记者,中国逐步扩大对外开放,榨菜等多个品类的中国特色优质农产品漂洋过海,进入墨西哥等拉美国家市场,以经贸带动民间交往。

“走出”国门的除了榨菜还有蒜头。与蒜头打了三十多年交道的重庆丰都明富实业有限公司总经理肖朝明告诉记者,公司2006年抓住出口机遇,逐渐开始将蒜头产品销往日韩、东南亚等国。如今,公司每年的蒜头产品出口量达到1800吨。

今年8月,三和实业、明富实业与墨西哥尤卡坦半岛华侨华人联合会达成了200万美元货物交易订单,成为重庆榨菜、蒜头特色农产品在墨西哥的第一张订单,实现了开拓拉美市场的“开门红”。

此外,重庆恒都农业集团有限公司与全球知名牛肉生产及销售企业巴西美利华集团签订了2023

## 重庆企业组团出海加强与墨西哥经贸往来

新华社记者 张琴 吴昊 吴燕霞



10月23日,重庆丰都三和实业有限公司工作人员在检查榨菜装坛密封情况。新华社记者 王全超 摄

年至2024年直接采购不少于价值8000万美元的牛肉购销协议。阿卡瓦尼对墨西哥与重庆等

中国城市的经贸合作充满信心。他说,希望将墨西哥企业整合到中国企业的供应链中,让墨西哥工人

融入中国企业生产和贸易价值链,共享中国发展红利。  
(参与者:杨仕彦、王嘉轩)

本报讯(记者常朕)11月6日,丰都县第十届“龙河杯”篮球运动会盛大开幕。三合街道、高家镇、双路镇等17个乡镇(街道)代表队参赛。县政协主席向文明出席开幕式,并宣布开幕。

县委常委、统战部部长谭成勇为比赛开球,县领导陶弘、王筱军、向凯出席开幕式。

县体育馆比赛大厅内,座无虚

席,气氛热烈。伴随着激昂的乐曲,裁判员、参赛代表团依次入场,全场观众用热烈掌声向他们表示欢迎。

赛场上,运动员们发扬“顽强拼搏、勇攀高峰、不怕吃苦”的体育运动精神,弘扬“团结协作、公平竞争”的社会风尚,以高昂的斗志,高超的球艺,赛出友谊、赛出风格、赛出水平。本届运动会为全县篮球

## 县第十届“龙河杯”篮球运动会盛大开幕

17个乡镇代表队同台竞技

运动爱好者搭建了一个球技切磋、沟通交流的平台,丰富了全县干部群众文化体育生活。

据了解,从11月6日至12日,县体育馆每天下午三点至晚上八点都有十场篮球比赛,比赛间隙还

会有丰富的礼品及现场抽奖活动,欢迎广大市民朋友们前往现场观看比赛。

本报讯(记者常朕)日前,记者从县相关部门获悉,从2023年11月1日起,一批涉及居民生活用水、群众体育赛事、电动自行车出行等领域的新规开始施行。

### 《城市居民生活用水量标准》修订后实施

住房和城乡建设部批准国家标准《城市居民生活用水量标准》(GB/T 50331-2002)局部修订的条

文,自2023年11月1日起实施。本次局部修订的主要内容包括,确定城市居民生活用水量标准的原则,增加城市居民生活用水量分级,提出城市居民生活一级用水量和二级用水量的指标上限值。

### 群众体育赛事活动行业标准实施

近日,国家体育总局发布《群众体育赛事活动办赛指南 编制内

## 11月起一批新规开始施行

容与评估指引》《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》《群众体育赛事活动安全评估技术导则》《群众体育赛事活动运营服务规范》四项体育行业标准,自2023年11月1日起实施。这是我国首次针对群众体育赛事活动制

定行业标准,对于推动构建更高水平的全民健身公共服务体系具有积极意义。

### 电动自行车市场秩序得到有效规范

工信部发布的《电动自行车总

线通用技术规范》等国家标准于11月1日起实施,涉及电动车的车把、锂电池、总线设计与电子控制单元等配件。这些国标的实施将进一步提高电动自行车的安全性,规范电动自行车市场秩序。

3版刊登  
与时代同进步  
与丰都共发展  
——《丰都日报》笃行不怠32年奋前路

微信扫一扫  
阅读《丰都日报》数字报